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Jak Češi vnímají své partnerské vztahy? Mají nesezdaní zájem o manželství? A jak spokojení
jsou takzvaní „singles“? To jsou příklady otázek, které jsme položili reprezentativnímu
vzorku respondentů v online průzkumu. Výsledky mimo jiné ukázaly, že jedinci žijící v páru
většinově považují svůj vztah za šťastný.

Výzkum realizovala agentura ResSOLUTION Group na reprezentativním vzorku pěti set
respondentů z internetové populace Českého národního panelu ve věku 15 a více let.

Chcete se také účastnit podobných výzkumů, nebo víte o někom, kdo by o to měl zájem?
Profil na Českém národním panelu si může každý vytvořit zde.

Podle aktuálních výzkumných dat je 7 z 10 Čechů starších 15 let ve vztahu: 37 % konkrétně v
manželském vztahu, 1 % je v registrovaném partnerství a 26 % se nachází ve vážném
partnerském vztahu. Dalších 6 % dotázaných uvedlo, že jsou v nezávazném vztahu nebo
vztazích. Svobodných/nezadaných je aktuálně 26 %.

Doba trvání a spokojenost v manželství
Největší podíl z respondentů v manželství či registrovaném partnerství (32 %) uzavřel svůj svazek
před více než 30 lety. 20–30 let trvající manželství má nyní 15 % dotázaných (u těchto dvou
prvních hodnot hovoříme skutečně pouze o manželství, protože registrované partnerství je v Česku
možné od roku 2006). 22 % je sezdaných/registrovaných 10–20 let a 31 % pak 10 roků a méně
(přičemž například méně než jeden rok jsou sezdaná/registrovaná 2 % respondentů). Mezi
dotázanými nebyl nikdo, kdo by si délku svého manželství či registrovaného partnerství nevybavil.

A jak jsou sezdaní Češi ve svých svazcích spokojení? Data ukazují, že převážná část (84 %) je
šťastná, přičemž 44 % svazek označuje za velmi šťastný a 40 % za spíše šťastný. Pouhá 4 % označují
svůj svazek za nešťastný. 11 % vyjádřilo neutrální postoj.

Zaostřeno na partnerské vztahy
Když se podíváme na vztahy partnerské (respektive vážné nesezdané vztahy), tak největší podíl
respondentů, konkrétně tři čtvrtiny uvedly, že jejich současný vztah trvá do 10 let (12 % méně než
rok, 36 % mezi 1 a 5 lety a 29 % mezi 5 a 10 lety). Ve vztahu trvajícím více než 10 let
momentálně žije 24 % dotázaných.

I z hodnocení vážných partnerských vztahů vyplývá, že většina respondentů je v nich spokojená. Více
než tři čtvrtiny svůj současný vztah považují za šťastný (40 % velmi a 38 % spíše šťastný), 20 % se
vyjádřilo neutrálně. Jen 2 % označila svůj vztah za nešťastný.



Směřují partnerské vztahy k manželství?
Značná část Čechů, kteří jsou buď ve vztahu, ale nejsou sezdaní (ani v registrovaném partnerství)
nebo jsou svobodní, má také pozitivní postoj k případnému budoucímu manželství či registrovanému
partnerství. Více než polovina těchto respondentů uvedla, že by v budoucnu chtěla oficiální svazek
uzavřít (28 % určitě ano, 25 % spíše ano). Mezi muži a ženami v této otázce téměř nejsou rozdíly.
Zhruba třetina nesezdaných však vyjádřila k těmto svazkům opačný postoj a vstupovat do nich
nechtějí (16 % spíše ne, 18 % určitě ne). Dalších 14 % si momentálně není jistých a zvolilo
odpověď „nevím“.

Situace nezadaných
Nyní se ale přesuneme k lidem bez stálého partnera (případně v nezávazných vztazích), u kterých
jsme zjišťovali, jak vnímají svoji situaci. Necelá polovina nezadaných respondentů uvedla, že jsou se
svým životem bez stálého partnera spokojení (17 % zcela, 31 % spíše spokojení). Naopak 22 %
respondentů vyjádřilo opak. Zbylých 30 % ale zaujímá neutrální postoj, tedy svůj život bez stálého
partnera nehodnotí ani jako spokojený, ani jako nespokojený.

Stejní respondenti odpovídali také na to, zda v současnosti hledají vážný vztah. Většina (67 %)
odpověděla, že ne aktivně, ale vztahu by se nebránili. Necelá čtvrtina vztah nehledá a ani o něj
nestojí. Oproti tomu 10 % nyní vztah aktivně hledá.

Výroky o manželství
Poslední část průzkumu se věnovala výrokům o manželství a dotázaní se měli rozhodnout, do jaké
míry s nimi souhlasí. 83 % například souhlasí s tím, že manželství je přirozeným vývojem ve
vztahu. Podle 63 % je dokonce manželství důkazem lásky. Dvě třetiny se také ztotožňují s
názorem, že manželství přináší větší finanční jistoty. Ve větší míře s tímto výrokem souhlasí
ženy.

Přestože spousta Čechů souhlasí s tím, že manželství je přirozeným „dalším krokem“ ve vztahu, tak
73 % souhlasí s tím, že ke spokojenému vztahu není „papír“ potřeba. Více než třetina má také
pocit, že na páry, které nejsou v manželství, je vyvíjen společenský tlak, aby ho uzavřely
(větší část, přesně polovina, ale s tímto názorem nesouhlasí). Pouze pro pětinu dotázaných je
manželství příliš zavazující a mají pocit, že omezuje jejich svobodu. S tím souhlasili ve větší
míře muži než ženy.
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